1.

resultado en notacién cientifica. (1 pt.)

Usando factores de conversion, convierte las siguientes cantidades a las unidades del Sl, dando el

Cantidad Conversion de unidades al Sl en notacién cientifica

0,005 2™
h

dg

3
mm

251

2. Completa la siguiente tabla (0,1 cada casilla, en total 1 pt.): [ __ de 10]

Formula Nomenclaturg e:steqwometnca Nomenclatura de Stock Nomenclatura tradicional
(de hidrégeno)
N203
Mg(OH):
Fluoruro de hidrogeno
H2CO3
NazS04
3. Indica el tipo de enlace quimico que se da en los siguientes compuestos justificando tu respuesta y
elabora la estructura de Lewis para los compuestos en los que sea posible. Indica el estado en el que
se encuentran y si son conductores o no de la electricidad. (2 pt.)
Formula Estructura de Lewis Tlpo de en]ace Estado _d,e LEs cond_uptor de
¢ Por qué? agregacion la electricidad?
Fe
CO:2
KBr
H>S0s3




4. Escribe todos los posibles niimeros cuanticos para un electrén situado en el subnivel 4f. (1 pt.)

5. Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones justificando tu respuesta. (2 pt.)

a) Los compuestos idnicos se forman entre un no metal que cede electrones a un metal que los toma.
b) Los compuestos covalentes se forman entre un no metal y un no metal que comparten electrones.
c) Los metales son elementos que tienen una alta conductividad eléctrica y térmica.

d) Las sustancias que forman enlaces idnicos son maleables y ductiles.

6. Una reaccion del cinc con el acido clorhidrico es la siguiente:
Zn ()+HCI ()= ZnCl> ( )+H2 ()

Reaccionan 15 g de cinc con 250 mL de acido clorhidrico 0,4 M. g

a) Ajusta la reaccion e indica el posible estado en el que se encuentran las sustancias citadas en la
reaccion anterior atendiendo al tipo de enlace que poseen (escribe dentro de los paréntesis). (0,5 pt.)

b) ¢Qué reactivo quedara en exceso y en qué cantidad? (1 pt.)

c) Calcula los gramos de ZnCl2 que se obtienen. (0,75 pt.)
d) Calcula el volumen que se formara de Hz, en litros, medidos a 1140 mmHg de presion

y 25°C de temperatura. (0,75 pt.)
Datos de las masas atémicas: M(Zn) = 65,4u ; M(CI) = 35,5u ; M(H) = 1u



1.
resultado en notacién cientifica. (1 pt.)

Usando factores de conversion, convierte las siguientes cantidades a las unidades del SlI, dando el
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2. Completa la siguiente tabla (0,1 cada casilla, en total 1 pt.): [ __ de 10]
Foérmula Nomenclatur_a e,s tequiometrica Nomenclatura de Stock Nomenclatura tradicional
(de hidrogeno)
N0y | Trigwde de dintrigamo | Oxido de wbrigms ()
Mg(oH): | Dilndwxide de magnesio | Kidwwide de magnesio
HE Fluoruro de hidrégeno ‘\’o\é\& ﬂmor\/v(&rioo
H2COs D‘\\n&drogev\o (Jcﬁoxidmcar]oomd%) {\)OL&Q CaYL)o,MW
Na;S0s | Tetraowids sl {as s ditodio | Swl[als do sodio

3. Indica el tipo de enlace quimico que se da en los siguientes compuestos justificando tu respuesta y
elabora la estructura de Lewis para los compuestos en los que sea posible. Indica el estado en el que
se encuentran y si son conductores o no de la electricidad. (2 pt.)

Formula Estructura de Lewis Tlpo de en]ace Estado q,e ¢Es cond_uptor de
¢ Por qué? agregacion la electricidad?
e (perde los e Metal S6kide ‘
== Covaleds
CO: O0=C=0 G agenso No
— - No mekol + No pwetal
., — Tomeo No , Sllvo on
° 4N . .7/
KBr | K .Br:— Kibrl Mekold + No fwekl Selade | fisolucion ac .
10| ,—dativo Covaleno \
H2S0s _ 1< G asenss 0
H—O-—S-0O—H No ekl + No pwekal




4. Escribe todos los posibles nimeros cuanticos para un electrén situado en el subnivel 4f. (1 pt.)

m = | (4,3,-3, ) (4,34, )
Qo123 (45, 1,5 02) (a2, 2,0 1)

(i (4,3 ,-1, ) (4,3, 3, )
= -3,-2,-4,0,4,2,3  (4,3,0,542)

5. Indica si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones justificando tu respuesta. (2 pt)

a) Los compuestos iénicos se forman entre un no metal que cede electrones a un metal que los toma.
Falso . €1 metal &t catids (ceda €) o @ ho kel wm ariots (cafla <)
Auwbos elewedas Cowpbitam w WEima capa pof la r!%ls\ a4, octeln .

b) Los compuestos covalentes se forman entre un no metal y un no metal que comparten electrones.
Verdadero SR Portmanm edace, covadeary talve um no metal Y w
no mtal que comparten dectrones .

c) Los metales son elementos que tienen una alta conductividad eléctrica y térmica.

Verdadero . ST, porque dos dechrones extan Lbres i formaa um %'\d‘)

0 Wwmbe Q}\,Qc\‘/GWCo\ de jraw\ AoV dad -
d) Las sustancias que forman enlaces idonicos son maleables y ductiles.

Falso . Esta esuma propiedad de Vos eulaces meillicos.
Los exmdreen 6Mmcos son duros, pew se oW pen A ser %oQPeo\dlos.
6. Una reaccion del cinc con el acido clorhidrico es la siguiente:

Zn ()+HCI ()= ZnCl2 () +Hz2 ()

Reaccionan 15 g de cinc con 250 mL de acido clorhidrico 0,4 M.

a) Ajusta la reaccion e indica el posible estado en el que se encuentran las sustancias citadas en la
reaccion anterior atendiendo al tipo de enlace que poseen (escribe dentro de los paréntesis). (0,5 pt.)

b) ¢Qué reactivo quedara en exceso y en qué cantidad? (1 pt.)

c) Calcula los gramos de ZnCl2 que se obtienen. (0,75 pt.)
d) Calcula el volumen que se formara de Hz, en litros, medidos a 1140 mmHg de presion

y 25°C de temperatura. (0,75 pt.)
Datos de las masas atémicas: M(Zn) = 65,4u ; M(Cl) = 35,5u ; M(H) = 1u



6. Una reaccion del cinc con el acido clorhidrico es la siguiente:
tn+ HA — Zhaz“‘ Hy Swm K)'MAJD&V“
Reaccionan 15 g de cinc con 250 mL de &cido clorhidrico 0,4 M.

a) Ajusta la reaccion e indica el posible estado en el que se encuentran las sustancias citadas
en la reaccién anterior atendiendo al tipo de enlace que poseen.

atn+bHAR = <yt dHy NjulE dlgebraics -

Zw:a=c=1
R:b=ad _b_2_
A b= 2c=z4:z}?°(“z"’i"

Lo eanacial ajpStada yy con bis estados de a%ve%aa{w,v , redka

1 2u(s)+ 2HQac) > £ Iz (5)+ 4 W, (§) Coe[icedtty estequowebias
b) ,Qué reactivo quedara en exceso y en qué cantidad?

Datos de las masas atémicas: M(Zn) = 65,4u ; M(C)) = 35,5u ; M(H) = 1u

MHQ) = A&k H-A2g + A&t QL3552 = 36,5 2
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c) Calcula los gramos de ZnCl, que se obtienen.

Col ol aamos Yos Giamos de 2wy & parfir d= los molles asnswmides de B

A daol 2w A 136, 4q Zulh
0, A md/ N - LANREATAL i L
‘L\Mo}/“‘@\ '1}(0‘ %V\CQZ Q,sl ‘f%“az

d) Calcula el volumen que se formara de H, , en litros, medidos a 1140 mmHg de
presion y 25°C de temperatura.

Cal ol amss Nos molerde My & pactir g los amoller consumides de WX :

0,4 md/NQ - Aamd o _ 0,05 Amell R,

Z\moy\'l(l
Lua,dle‘losgases idealen T 0,05 ,.?,J( 0,082 %1. 298 K
pVem RIS v="nr — = 0,841
T=15°C+z+3=2"18\<] hs a%“ de Ko
_ _ 1atwm |
= (440 VM/H% ?50%\-\5(_ 1,5 xtua

R = 0,082 ::T"f‘é (Constan® de Qos Gorer )
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